Alena Šindelářová: Správní vývoj města Trutnova 1945-1960
Katedra historických věd FF Univerzity Pardubice, obor Spisová a archivní služba, bakalářská práce, 2010.

     Předkládaná práce sleduje správní vývoj města Trutnova v jeho mladé a pohnuté etapě, která byla poznamenána vlivem bouřlivých politických dějin 40. let 20. století.  Protože město náleželo k území odstoupenému nacistickému Německu, musela autorka začít už situací v říšské župě Sudety, aby mohla vysvětlit řadu skutečností správní situace města nejenom v roce 1945. V další kapitole autorka představila okres Trutnov, jehož správním centrem město bylo. Pak už se věnovala situaci v samotném městě a přilehlých obcích, které v něm byly postupně spojeny. V této části je práce členěna v principu chronologicky a tato řada končí správní reformou v roce 1960. Lehké vybočení představuje pasáž o Krkonošské výstavě a následně o oslavách 700. výročí první písemné zmínky o městě. Oběma akcím autorka věnovala pozornost proto, že představovaly podle jejího mínění důležité mezníky na cestě hledání nové identity města. Přílohy práce jsou téměř výhradně mapového charakteru, což odpovídá tématu práce a jeho pojetí. 
     Práce je postavena jak na archivních pramenech tak na literatuře obecné i regionální. Je třeba podotknout, že autorka ještě nemohla využít chystanou publikaci k výročí města, která by měla vyjít během léta 2010, tedy až po odevzdání této bakalářské práce, a musela při své práci vycházet z jiných zdrojů. Autorka se solidně vyrovnala jak s informacemi z pramenů, tak většinou i s literaturou vzniklou v minulosti mnohdy s jasným ideologickým záměrem. Na druhou stranu měla k dispozici velmi zajímavé téma města řešícího nelehkou správní situaci: zatímco se zaváděním národních výborů jako zcela nového typu správy obcí se musely vypořádat všechny obce v Československu, pro místa v bývalém odstoupeném území, a tedy i pro Trutnov, bylo třeba vyřešit ještě razantní výměnu obyvatelstva, mnohdy doprovázenou jeho podstatným úbytkem. V případě malých obcí dokonce dlouhodobým. Autorce se v zásadě podařilo zachytit podstatné rysy tohoto složitého procesu, včetně nutných vazeb na vyšší správní úrovně, především okresního typu.

     Autorka prokázala schopnost práce s prameny i literaturou, právě tak jako schopnost získané poznatky soustředit do textu odpovídající úrovně.

     Navrhuji, aby práce byla hodnocena výborně.
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